

緩兵計倖保相位 延辭職失信鳩山

菅直人被斥「騙子」



【本報訊】據日本新聞網、《星洲日報》3日消息：原已答應在震災與核災告一段落後於近期下台的日本首相菅直人，不料事後又反口不會馬上辭職，要等到核電站反應爐冷卻後，即最快明年初才下台，引起部分黨員不滿，前首相鳩山由紀夫更怒罵他是「欺詐大師」。

菅直人這一立場，也勢必會引起民主黨內新一輪「逼宮」，導致日本政局的進一步動盪。逃過被不信任案逼下台的一劫後，菅直人周四晚召開新聞發布會，受詢下台的日期時，他指，希望在9月訪問美國和處理完核電站事故後再辭職。

他還稱：「福島第一核電站的核泄漏事故的處理還沒有完成第一階段安全冷卻的工程，因此，作為首相必須盡心盡責地去做好這事，不能中途而廢。」這意味他最快也要等到明年1月開春之後才會辭職。

原以為化解黨內政爭的前首相鳩山由紀夫，聽說菅直人要拖到明年才下台後，十分惱火，直說，政治家不能夠說謊，如果是這樣，他就是「大騙子」。

鳩山後悔投反對票

鳩山此前表示，菅直人最快會在本月底辭職。

現在怒氣難消的鳩山說：「早知道是這樣不講信用的人，真不應該投反對票，想來真後悔。」

民主黨前黨首小澤一郎更是對鳩山沒有把要求菅直人辭職的內容寫入「確認書」感到遺憾，認為菅直人當時口頭答應鳩山會辭職的約定，本來就是一個騙局，騙民主黨議員在「內閣不信任案」表決時投反對票，躲過了這一難之後，立即翻臉不認人。

在周四衆議院對在野黨提出的「內閣不信任案」進行表決前一刻，鳩山與菅直人談判，菅直人表明「適當時機辭職」來換取倒戈議員放棄造反。最後衆

議院否決了內閣不信任案，菅直人成功躲過下台危機。

鳩山已揚言，如果菅直人堅持不下台的話，他將召集民主黨所屬議員大會，根據黨規來罷免他的黨首職務，從而剝奪他的首相權力。

利用核災「苟延殘喘」

民主黨內年輕議員也批判說，菅直人好像是利用核電站事故讓政權苟延殘喘。

針對首相出爾反爾，有政治評論員指菅直人施展妙計成功續命，不過，大部分人都指責他是一個「玩牌高手」，沒有為日本大局着想。

《讀賣新聞》在社論中指：「他賴着不走是不負責的，因為他已沒法全速衝刺了。為了避免政治僵局，他應該盡速下台。」

菅直人豪賭選對邊

菅直人深諳賭博之道，1970年代讀大學時就發明了麻將台數計算機，還申請專利。在一切皆需算計的政壇，首相大位就是一場豪賭。

周四面對內閣不信任案投票，菅直人賭一把，以「階段性任務完成後交棒年輕世代」來換取留任。這一把政治豪賭讓他非但免於成為第六位做不滿一年的首相，再據到6月8日，就職滿一周年，他反倒變成「近5年來任期最長的首相」。

菅內閣支持率升至33.4%

【本報訊】據共同社3日電：共同社2、3日實施的全國緊急電話輿論調查結果顯示：對於表示出辭職意向的首相菅直人，認為他「當然應該辭職」的人佔48.1%，而認為他「沒必要辭職」的人則為45.1%，兩種意見人數不相上下。另一方面，菅直人內閣的支持率為33.4%，較5月中旬實施的上次調查上升了5.3個百分點。

有關菅直人和民主黨領導層對立的前代表小澤一郎的做法，回答稱「無法給予肯定」的比例高達89.4%。而有關小澤今後應該怎樣展開政治活動的問題，近一半的人回答「離開民主黨，創建新黨」(49.8%)，大幅超出回答「留下來尋求和解」的人(25.6%)。

成功挽留4要員

另訊，首相菅直人3日上午決定，因內閣不信任案一事遞交辭呈的總務副大臣鈴木克昌、國土交通副大臣三井弁雄、內閣府副大臣東洋三以及環境政務官樋高剛等4人將繼續留任。菅直人在首相官邸與4人舉行會談進行挽留，4人均表示同意。



▲民調顯示，高達89.4%的民眾無法肯定小澤一郎的做法

法新社

菅直人乏強勢接班人

【本報訊】據共同社3日電：共同社的最新民意調查顯示，關於下任首相的合適人選，看好自民黨政務調查會會長石破茂的人最多，佔13.3%；其次為民主黨的前外相前原誠司和官房長官枝野幸男，分別佔11.3%和10.7%。不過，高達24.6%的受訪者表示不知道或者不作答。民主黨議員中沒有具絕對優勢的候選人，這說明菅直人政府正面臨後繼無人的局面。

從各政黨的支持者來看，民主黨支持者中，選擇幹事長岡田克也的佔18.6%，



▲民調顯示，民主黨內對岡田克也（右）成為菅直人的接班人寄予厚望

資料圖片

自民黨議員背明星妻偷腥



子水野真紀和他們兒子
互聯網

【本報訊】據日本新聞網3日報道：日本自民黨一名41歲議員，被傳媒揭發背着明星妻子，與銀座小姐偷情。

自民黨議員後藤田正純(41歲)的妻子是著名女星水野真紀(41歲)，兩人已經結婚7年，有一個6歲的兒子。據3日出版的日本《FRIDAY》雜誌拍攝到的照片顯示，上個月23日，後藤田與一位長相似演員北川景子的銀座俱樂部小姐到一家中國飯店吃飯，之後兩人一同回到該俱樂部。

數小時過後，兩人被發現在六本木的酒吧內喝酒，而且不顧周圍顧客的注意，擁抱在一起甚至接吻。後藤田還在大庭廣眾之下將手放到這名小姐的大腿上撫摸。隨後，他們一起消失在洗手間約20分鐘。凌晨4時走出酒吧之後，兩人直接來到了後藤田的議員宿舍過夜，記者拍下的照片顯示，那位小姐是在第二天早晨8時才離開後藤田的宿舍的。

這個議員宿舍是政府專門給地方議員在東京時住宿用的，原則上禁止除了家人以外的人住宿。雜誌指，後藤田被媒體發現偷腥之後，已經向妻子水野坦白了事實。

據悉，後藤田議員現已經辭去國會地震對策特別委員會的副委員長一職。自民黨總部對此沒有做出評論，表示這是夫婦兩人之間的問題，與自民黨沒有關係。



►日本前首相鳩山由紀夫（下）3日表示，他要求民主黨代表、首相菅直人盡快辭職

路透社

日政壇波瀾將波及重建

【本報訊】綜合中央社及共同社3日電：日本首相菅直人的下台承諾將掀起日本政壇一波露骨的權力爭奪大戰，影響所及，恐推遲攸關景氣復蘇與緩解日本信貸疑慮的災後重建工作與各項支出計劃。

東京上智大學政治科學教授中野晃一指出：「日本政壇亂局邁入新的階段，短期內情況不會好。日本政壇掀波瀾，日本將為此付出沉重代價。」

首當其衝的，可能是菅直人為協助受東日本大地震與海嘯重創的東北災區重建工作而承諾祭出的「大型」支出計劃。日本央行則表示，此一支出計劃攸關下半年景氣復蘇。而國際知名信評公司也在靜待日本財政計劃出爐，藉此窺日本將如何控制其稱冠全球的龐大公共債務。

向災區農漁業注資

另訊，日本政府在3日召開的內閣會議上通過一項法案，決定將向東日本地震災區的農業協會和漁業協會注資以幫助其重建。注資資金來源為金融機構貸款等，不會動用財政資金。申請注資者將不會被追究經營責任，也不要求其設定重建後的盈利目標。

該法案旨在預防受災農漁業協會破產，使其能夠繼續為災民提供金融服務。注資適用對象為：因地震導致壞帳等而出現經營惡化的農協以及漁協。據農林水產省介紹，岩手、宮城、福島三縣的農協與漁協的貸款總額合計約為8000億日圓。協會成員將使用新借資金購買農機和漁船等工具。



▲宮城縣的漁船在東日本大地震及海嘯中受到重創

資料圖片

福島核電站污水恐溢出

【本報訊】據新華社東京3日電：隨着注水工作的繼續，福島第一核電站地下室的放射性污水也越來越多。東京電力公司3日說，一旦下大雨，本月15日左右這些污水就可能溢出到外界；即使不下雨，污水也不可能從20日開始溢出。

東京電力公司說，到5月底，核電站內高放射性污水據估算已達10.51萬噸。由於1號至3號機組反應堆注入的冷水還在不停向外泄漏，污水量還在繼續增加。降雨則使目前的情況雪上加霜。東京電力公司說，5月底當地降水超過100毫米，福島第一核電站各機組地下室污水水位上漲至少50毫米。

由於清除速度趕不上增長速度，東京電力公司估計，即使不下雨，2號機組和3號機組地下室污水也將在20日和21日開始外泄。東京電力公司計劃15日以後開動相關淨化系統，如果屆時污水的清理速度仍趕不上增長速度，將減少向反應堆的注水量。

東電兩員工輻射量超標

此外，東京電力公司3日稱，兩名參與福島第一核電站事故處理的男性員工所受輻射量超過了此次事故中規定的250毫希上限。千葉市的放射線醫學綜合研究所對二人進行診斷後得出了上述結論。今後還將進一步鎖定二人攝入放射性物質的時期，從而確定輻射量。

其他員工也有可能在作業時受到大量輻射，在事故處理過程中遭受過量輻射問題的嚴重性也日趨明顯。



水被暫時儲存在密封的容器內
用來冷卻福島第一核電站的污水

美聯社